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Вінницький шкірно-венерологічний диспансер було
відкрито в лютому 1921 року. Засновником і першим го-
ловним лікарем закладу став Є. Л. Проневич. Під його
керівництвом у Вінницькій області розпочали відкривати
перші шкірно-венеричні пункти. У 1920-х роках Вінниць-
кий клінічний шкірно-венерологічний диспансер було
розміщено в цегляному приміщенні на вулиці Першот-
равневій 57. Спочатку приміщення диспансеру склада-
лося з 26 кімнат - це була невелика медична споруда з
амбулаторією і стаціонаром на 50 ліжок з невеликим
штатом (6-7 лікарів) [4]. Упродовж 1925-1932 рр. він мав
назву окружного шкірно-венерологічного диспансеру,
який окрім Вінницької, обслуговував частину Хмельниць-
кої та Житомирської областей.

На базі обласного шкірно-венерологічного диспансе-
ру в 1934 р. було організовано кафедру шкірних та вене-
ричних хвороб Вінницького державного медичного інсти-
туту. Під час відкриття Вінницького державного медично-
го інституту вона була однією з 15 новостворених кафедр
[5].

Першим завідувачем кафедри став професор Соло-
мон Аронович Глауберзон, який був затверджений на цій
посаді у березні 1935 року [7]. Народився майбутній вче-
ний у 1895 р. в м. Ніжин Чернігівської губернії. Після зак-
інчення у 1920 р. медичного факультету Київського уні-
верситету працював у психоневрологічному та шкірно-
венерологічному інститутах м. Києва, а також у Київсько-
му медичному інституті на посаді приват-доцента [19]. У
червні 1935 р. в газеті "Більшовицька правда" С. А. Глау-
берзон зазначав, що дерматологічній клініці Вінницько-
го медичного інституту бракувало фізіотерапевтичного
кабінету, серологічної лабораторії та лікувальних ванн. У
незадовільних умовах працював дитячий відділ клініки.
Стаціонар, на базі якого була створена клінічна кафед-
ра, не був пристосований для занять зі студентами. До-
велося швидкими темпами його перебудовувати. Завдя-
ки зусиллям С. А. Глауберзона було створено спеціальну

лабораторію з клінічним, бактеріологічним та гістологіч-
ним відділами. Лабораторія була забезпечена необхід-
ним інвентарем, реактивами, цінним приладдям. Було
створено колекцію грибкових культур та гістологічних пре-
паратів. До навчального процесу було залучено найдосв-
ідченіших працівників шкірно-венерологічного диспансе-
ру. Кафедра була достатньо забезпечена наочними при-
ладами, на її базі було організовано бібліотеку [7].

На початковому етапі роботи кафедри значну увагу
надавали організації науково-дослідної та лікувальної ро-
боти, матеріально-технічного забезпечення, налагод-
женню навчального процесу. Основними напрямами
роботи колективу в цей час було вивчення етіології та
патогенезу шкірних та венеричних захворювань, взаємоз-
в'язку патологічних змін шкіри з функціональними зміна-
ми нервової системи та внутрішніх органів, удосконален-
ня фізіотерапії при дерматологічних захворюваннях [5].

На кафедрі активно проводили дослідницьку роботу,
розробляли нові методи діагностики та лікування шкірних
і венеричних хвороб, зокрема ускладнення гонореї. Її
співробітники вивчали зв'язок патологічних змін з навко-
лишнім середовищем та виробництвом. Зокрема, кафед-
ра відрядила ординаторів для обстеження працівників
одного з підприємств м. Вінниці, у яких було виявлено
грибкові захворювання шкіри. Науковці кафедри під кер-
івництвом С. А. Глауберзона досліджували професійні
захворювання співробітників одного з тваринницьких
підприємств Вінниччини [7].

На об'єднаних засіданнях спільно з шкірно-венеро-
логічною секцією Вінницького науково-медичного това-
риства кафедра провела дві наукові конференції. На них
було оприлюднено кілька наукових повідомлень з де-
монстрацією хворих і препаратів. У засіданнях брали
участь професори та викладачі інших кафедр Вінницько-
го медичного інституту, чимало студентів та лікарів Вінниці.
Завдяки зусиллям кафедри у лютому 1938 р. в приміщенні
дерматовенерологічної клініки було організовано облас-
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ну наукову конференцію дерматовенерологів. Науковця-
ми кафедри було підготовлено до друку п'ять наукових
праць з питань діагностики та лікування венеричних зах-
ворювань. Колектив кафедри брав активну участь у гро-
мадському житті Вінницького медичного інституту. Зав-
дяки зусиллям Соломона Ароновича при кафедрі шкірних
та венеричних хвороб було створено муляжний музей.

Важливим напрямом роботи кафедри було вивчення
імунологічних та серологічних реакцій у хворих з шкірни-
ми та венеричними захворюваннями. У 1935-1936 рр.
на базі Вінницького шкірно-венерологічного диспансеру
С. А. Глауберзон спільно з асистентами кафедри прово-
див дослідження серологічних реакції у хворих з мікоза-
ми. Серологічні та бактеріологічні дослідження було про-
ведено у 29  пацієнтів.  С.  А.  Глауберзон отримав пози-
тивні серологічні реакції у хворих з мікозами, коли при
відповідній клінічній картині мікроскопічно не вдавало-
ся виявити збудників патології. Під час дослідження вда-
лося отримати позитивні реакції зв'язування комплемен-
ту у хворих з глибокою та поверхневою трихофітією, а та-
кож складних для діагностики випадках мікозів, які не
піддавалися звичайній терапії. Вчений приходить до вис-
новку,  що перенесена грибкова інфекція викликає зміни
в організмі, унаслідок яких в одних випадках формується
частковий або навіть загальний імунітет, в інших - лише
алергізація організму. Проведене дослідження сприяло
покращенню діагностики грибкових захворювань [11].

У 1936-1937 рр. з метою вивчення імунологічних ре-
акцій при мікозах на базі кафедри С. А. Глауберзон
спільно з асистентами проводив імунізацію піддослід-
них кролів живими культурами паразитарних грибів. Зав-
данням дослідження було вивчити силу й тривалість ре-
акцій у піддослідних тварин, а також отримати специфічні
ділянки ураження на шкірі. Реакція фіксації комплемен-
ту й аглютинації під час експерименту давали чітко пози-
тивний результат майже в 100% випадках. Використан-
ня імунологічних реакцій розширювало можливості діаг-
ностики грибкових захворювань. На основі цих дослід-
жень було встановлено, що мікози не є виключно місце-
вими захворюваннями, а залучають у процес весь
організм з розвитком гуморального імунітету [14].

Вчений також надавав великого значення вивченню
алергічних реакції при склеромі. Із цією метою в лабора-
торії кафедри шкірних та венеричних хвороб Вінницько-
го медичного інституту він виготовив антиген із склером-
ної тканини, який було введено особам зі склеромним
процесом та без нього. Поява шкірних реакцій у хворих зі
склеромою підтвердила можливість використання цьо-
го методу з діагностичною метою [9]. Підсумки цього дос-
лідження С. А. Глауберзон оприлюднив у 1936 р. на
першій Всесоюзної конференції з питань склероми. Вив-
чення цієї проблеми продовжувалось на кафедрі в на-
ступні роки.  У 1940  р.  С.  А.  Глауберзон спільно з П.  А.
Бернасовським опублікував статтю "Материалы к экспе-
риментальному изучению реакций иммунитета при скле-
роме". Автори експериментально встановили, що імуні-

зація кролів живими культурами палички Фріша сприяла
утворенню антитіл до цього мікроорганізму в усіх піддос-
лідних тварин. Сироваткою кролів, імунізованих живими
культурами бацил Фріша, було отримано всі реакції імун-
ітету (реакції комплементарного зв'язування, аглютинації
та преципітації) з антигеном, виготовленим з цих мікро-
організмів. Дослідники спостерігали алергічну реакцію
на шкірі вакцинованих тварин під впливом внутрішньош-
кірної ін'єкції відповідного антигену [16]. Після припинен-
ня імунізації кількість антитіл у тварин поступово змен-
шувалась і на третьому місяці вже не визначалася.

У 1936 р. С. А. Глауберзон проводив дослідження
впливу біологічних рідин організму (кров, сеча, сироват-
ка крові тощо)  пацієнтів з шкірними та венеричними зах-
ворюваннями на життєдіяльність піддослідних рослин
(білий люпин). Результати цих досліджень С. А. Глаубер-
зон разом з асистентом Д. П. Невським висвітлили у статті
"Про фітотоксини", яка була опублікована в журналі "Ра-
дянська медицина" (1938). Дослідження показали, що
токсичність біологічних рідин змінюється залежно від
стадії захворювання, стану хворого та якості одержаного
лікування. Найбільша токсичність біологічних рідин ви-
явлена у хворих на сифіліс у другому періоді хвороби, при
третинному та вродженому сифілісі, у хворих на пелагру,
вульгарний пемфігус і дерматит Дюринга (при поганому
загальному стані), а також пацієнтів зі склеромою та гли-
бокою трихофітією. У статті йшлося про необхідність пе-
ревірки фітотоксичності біологічних рідин хворих із зло-
якісними новоутвореннями та під час вагітності. Автори
розробили фітотоксичні індекси різних дерматологічних
захворювань залежно від їхньої форми та стадії [10].

Упродовж 1935-1936 рр. С. А. Глауберзон спільно з
Ш. Ю. Трахтенбергом на базі дерматологічної клініки
інституту проводили дослідження клінічних проявів та
форм туберкульозу шкіри. Для цього, крім власних
клінічних спостережень, було використано архіви
Вінницького, Бердичівського та Кам'янець-Подільсько-
го шкірно-венерологічних диспансерів. Автори прийшли
до висновку, що найпоширенішою формою туберкульозу
шкіри є звичайний вовчак, значно рідше зустрічається
скрофулодерма та бородавчатий туберкульоз шкіри. Було
встановлено, що частіше туберкульозним процесом ура-
жалася шкіра обличчя, рідше кінцівок та шиї. Автори ствер-
джують, що найбільш вразливою до цього захворювання
є молодь із сільської місцевості. Для боротьби з цією
недугою, на думку С. А. Глауберзона, необхідно посилити
підготовку відповідних фахівців шляхом створення кафедр
шкірного туберкульозу в медичних навчальних закладах
та інститутах удосконалення лікарів [13].

У 1937 р. в статті "Про зв'язок зони з варицелою",
опублікованій у виданні "Праці Вінницького державного
медичного інституту", С. А. Глауберзон описав зв'язок
оперізувального герпесу з вітряною віспою, але запере-
чив тотожність цих захворювань. Він наголошував на біо-
логічній спорідненості збудників цих хвороб. На підставі
експериментальних даних та клінічних спостережень С.
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А. Глауберзон встановив, що вхідними воротами для вірусу
оперізувального герпесу є шкіра [12]. Вчений вивчав мож-
ливість культивації вірусу оперізувального герпесу в тка-
нинних культурах, зокрема йому вдалось зберегти віру-
лентність збудника в таких умовах упродовж 4-6 діб.

Працюючи у дерматологічній клініці Вінницького дер-
жавного медичного інституту, С. А. Глауберзон спостері-
гав 14 випадків еризипелоїду. Він відзначав зв'язок цього
захворювання зі свинячою бешихою, оскільки клінічні
прояви еризипелоїду з'являлися переважно після кон-
такту людей зі свійськими тваринами. Він підкреслював
важливість диференціації свинячої бешихи від звичайної
бешихи та флегмони, розробив методи діагностики та
лікування цього захворювання [6].

У 1930-х роках С. А. Глауберзон досліджував лікарські
засоби для топічної діагностики та місцевого лікування
звичайного вовчака, вивчав застосування парафіну для
лікування нейротрофічних та алергічних захворювань
шкіри, описав випадок рідкісного дерматологічного зах-
ворювання - пілосебоцистоматозу [18]. Вчений вперше в
СРСР описав гіпертрофічну гемангіектазію (хворобу Пар-
кса-Вебера), патогенез якої пов'язував з аномалією су-
дин. У 1936 р. в журналі "Советский вестник венероло-
гии и дерматологии" С. А. Глауберзон опублікував статтю
"Сирингома", у якій описав етіологію, патогенез та мето-
ди лікування цього доброякісного новоутворення. Автор
встановив зв'язок сирингоми з вивідною протокою пото-
вої залози, а через неї і з самою залозою. Він також впер-
ше зробив детальний опис ураження кісток при хронічній
виразковій піодермії, запропонував нові методи лікуван-
ня корости, вивчав роль інфекції в етіології червоного
плоского лишаю, описав ураження нервової системи при
первинному сифілісі. У 1937 р. вчений опублікував статтю
"О везико-буллезной форме плоского лишая", у якій опи-
сав пемфігоїдну форму цього захворювання, розглянув
його етіологію та патогенез.

Працюючи на кафедрі шкірних та венеричних хвороб
Вінницького медичного інституту, С. А. Глауберзон вивчав
проблему помилок в діагностиці венеричних захворю-
вань. У статті "Помилки в сифілідології" вчений наводить
клінічні випадки хворих на сифіліс, яким було встановле-
но помилковий діагноз. У складних випадках діагноз си-
філісу було підтверджено після відповідних лаборатор-
них досліджень [8]. С. А. Глауберзон зазначав, що вив-
чення шкірної реакції при хворобі Дюринга може бути
використане для з'ясування етіології цього захворюван-
ня, а також допомогти в його діагностиці. Науковець вва-
жав ймовірною інфекційну природу цього захворюван-
ня. Професор С. А. Глауберзон спільно з Ш. Ю. Трахтен-
бергом розробили методику лікування псоріазу метіле-
новим синім. Результати цього дослідження він оприлюд-
нив на першій Всеукраїнській конференції дерматологів
у 1938 році. У 1940 р. С. А. Глауберзон у співавторстві з
асистентами кафедри опублікував статтю "О норвежской
чесотке", у якій йшлося, що лікування норвезької корости
не відрізняється від звичайної. Відмінність полягає лише

в тому, що при норвезькій корості обов'язково необхідно
видаляти рогові нашарування та призначати хворому за-
гальнозміцнюючу терапію [15].

Наприкінці 1937 р. С. А. Глауберзон виїхав до Києва,
де працював на посаді завідувача шкірної клініки Украї-
нського інституту туберкульозу, а також відділу дермато-
логії Київського шкірно-венерологічного інституту [19].

Після звільнення С. А. Глауберзона кафедру шкірних
та венеричних хвороб Вінницького медичного інституту
очолив Микола Зиновійович Юхневич, вихованець Одесь-
кої дерматовенерологічної школи [5]. Народився май-
бутній вчений у 1886 р. в м. Одеса. У 1913 р. закінчив
медичний факультет Новоросійського університету, впро-
довж 1914-1918 рр. перебував на фронтах Першої світо-
вої війни.  З 1918  р.  працював в клініці шкірних та вене-
ричних хвороб Новоросійського університету, а в 1935 р.
очолив кафедру дерматології Одеського виробничого
медичного інституту [24]. М. З. Юхневич широко впровад-
жував у клініку біохімічні методи обстеження пацієнтів
при різноманітних шкірних та венеричних захворюван-
нях, вивчав імунітет при вродженому сифілісі, залучав сту-
дентів-гуртківців до наукових досліджень [5].

У 1938 р. М. З. Юхневич отримав вчене звання профе-
сора Вінницького  медичного інституту. На науковій кон-
ференції викладачів Вінницького медичного інституту в
листопаді 1938 р. він виступив з доповіддю "Лікування
шкірних захворювань аніліновими фарбами" [21]. Дослі-
джуючи біохімічні зміни крові при дерматологічних зах-
ворюваннях, що супроводжувались свербінням, науко-
вець прийшов до висновку, що вміст сечової кислоти в
крові підвищується при екземі, а глюкози - при нейро-
дерміті. Під час роботи у Вінницькому медичному інсти-
туті М. З. Юхневич вивчав застосування нових препаратів
(бійодаміну та осарсолу) для лікування різних стадій си-
філісу. Досліджуючи результати застосування рентгено-
терапії при м'якому шанкрі, він прийшов до висновку, що
цей вид лікування дає задовільний ефект і може прово-
дитись в амбулаторних умовах. У 1930-х роках М. З. Юх-
невич вивчав етіологію специфічної жовтяниці при пер-
винному сифілісі, досліджував методи забарвлення
блідої спірохети, визначив локалізацію патологічних про-
цесів при екземі, нейродерміті, псоріазі та шкірному
свербінні, розробляв методику викладання шкірних та
венеричних захворювань у медичних інститутах. Розгля-
даючи результати лікування шкірних захворювань гістол-
ізатами (продуктами білкового розкладу органів та тка-
нин), науковець встановив, що цей вид терапії дає непо-
гані результати при нейродерміті й шкірному свербінні,
тоді як при хронічній екземі та псоріазі він менш ефек-
тивний [26]. Значний інтерес становить стаття М. З. Юхне-
вича, присвячена вивченню суперінфекції при вторинно-
му сифілісі. Вчений встановив, що абсолютного імунітету
при сифілісі не існує, наявний лише відносний імунітет,
що згасає з плином часу. Суперінфекція можлива на всіх
стадіях сифілісу.

Працюючи у Вінницькому медичному інституті,  М.  З.
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Юхневич керував науковими гуртками студентів та очо-
лював студентське наукове товариство. У газеті "Більшо-
вицька правда" від 6 червня 1939 р. йшлося, що профе-
сор М. З. Юхневич досягнув серйозних успіхів у викладанні
курсу дерматовенерології. Після початку війни у 1941 р.
вчений повернувся до Одеси, брав участь у партизансь-
кому русі, упродовж 1941-1948 рр. працював на кафедрі
шкірних та венеричних хвороб Одеського медичного інсти-
туту [24].

Упродовж 1937-1941 рр. на посаді асистента кафед-
ри шкірних та венеричних хвороб Вінницького медично-
го інституту працювала Євгенія Йосипівна Бліндман, лікар
обласного шкірно-венерологічного диспансеру. Народи-
лась майбутня дослідниця у 1894 р. в с. Юлинці Погреби-
щенського району Вінницької області. У 1919 р. закінчи-
ла Одеський хіміко-фармацевтичний інститут, у 1936 р. -
Вінницький державний медичний інститут. У 1920-1923
рр. Є. Й. Бліндман працювала лаборанткою Вінницької
центральної санітарно-бактеріологічної лабораторії, у
1923-1935 рр. - завідувачкою лабораторії Вінницького
обласного шкірно-венерологічного диспансеру, згодом
- ординатором дерматологічної клініки Вінницького дер-
жавного медичного інституту (1936-1941). Є. Й. Бліндман
проводила наукові дослідження під керівництвом про-
фесора С. А. Глауберзона, добре володіла лаборатор-
ними методами дослідження, брала активну участь у
боротьбі зі шкірно-венеричними захворюваннями. Пра-
цюючи на кафедрі, вона проводила лабораторні та прак-
тичні заняття, користувалася авторитетом у студентів. У
1937-1941 рр. Є. Й. Бліндман підготувала наукові праці:
"Реакция связывания комплемента у микотиков", "Не-
которые данные к этиологии зоны", "Роль пиокков в из-
менении общей реактивности кожи", "Лечение псориа-
за тканевым антигеном". У співавторстві з С. А. Глау-
берзоном та Ш. Е. Трахтенбергом опублікувала праці,
присвячені питанням експериментальної мікології, а
також вивченню норвезької корости та серологічних
реакцій у хворих з грибковими захворюваннями [1].

Вагомий внесок у справу боротьби з шкірними та
венеричними захворюваннями зробила лікар-дерма-
товенеролог Вінницького шкірно-венерологічного дис-
пансеру Олександра Данилівна Яворовська. Майбутня
дослідниця народилася у 1887 р. в м. Одеса в родині
селянина. У 1905 р. закінчила місцеву гімназію, у 1908
р. - Одеську фельдшерсько-акушерську школу. У 1911-
1916 рр. О. Д. Яворовська навчалась на медичному
факультеті Одеського університету. Упродовж 1922-1935
рр. працювала ординатором Вінницького шкірно-вене-
рологічного диспансеру, у 1927-1929 рр. одночасно -
венерологом робочої поліклініки м. Вінниці. Під час
роботи у Вінницькому шкірно-венерологічному диспан-
сері з метою підвищення кваліфікації неодноразово
була у відрядженнях у венерологічних інститутах Москви
та Ленінграда, де працювала під керівництвом відомих
науковців-дерматовенерологів.

З 1935 р. О. Д. Яворовська працювала асистентом

кафедри шкірних та венеричних хвороб Вінницького
державного медичного інституту, де читала студентам
курс лекцій, присвячений методам лікування венерич-
них захворювань, проводила лабораторні та практичні
заняття. Одночасно впродовж 1934-1941 рр. виклада-
ла курс дерматовенерології у Вінницькій філії Київсько-
го інституту вдосконалення лікарів. Працюючи на ка-
федрі, О. Д. Яворовська опублікувала низку наукових
праць: "Первинний туберкульоз", "Сифілітичний анти-
ген", "Сімейний червоний вовчак", "Деякі дані щодо вчен-
ня про пігментний сифіліс", "Зміна спинномозкової ріди-
ни при пігментному сифілісі", "Гострі шкірні захворюван-
ня у робітників цукрових заводів". У 1940 р. перебувала
в Московському державному інституті вдосконалення
лікарів з метою підготовки до захисту кандидатської
дисертації. Дисертаційна робота "Материалы к вопросу
о сифилитической лейкодерме" була майже заверше-
на, але у зв'язку з початком війни її захист не відбувся. О.
Д. Яворовська впродовж 1935-1941 рр. працювала на
посаді завідувача гістологічної лабораторії Вінницького
шкірно-венерологічного диспансеру, створила великий
музей гістологічних препаратів, отриманих методом
біопсії при різних шкірних захворюваннях. Під час вико-
нання наукових праць самостійно проводила клінічні
та лабораторні дослідження. Під час практичних занять
знайомила студентів з новими методами лабораторної
діагностики грибкових захворювань, сифілісу та гонореї
[2].

У першому томі "Праць Вінницького державного ме-
дичного інституту" (1938) О. Д. Яворовська опублікувала
результати власних досліджень, проведених на базі дер-
матологічної клініки Вінницького медичного інституту,
зокрема туберкульозу шкіри та зовнішніх статевих
органів у жінок,  а також дифтерії зовнішніх статевих
органів у дівчаток [25].

З 1938 р. О. Д. Яворовська - член ради венерологів
при лікувально-профілактичному управлінні Народно-
го комісаріату охорони здоров'я УРСР. Цього ж року
Вінницький медичний інститут за плідну працю висло-
вив О. Д. Яворовській подяку із записом у трудовій
книжці.  У зв'язку з початком війни евакуювалася до м.
Токмак (Киргизстан), де працювала лікарем дерматове-
нерологом місцевої лікарні.

Асистентом кафедри шкірних та венеричних хвороб
Вінницького медичного інституту протягом 1934-1941 рр.
працював лікар-дерматовенеролог Шнеур Юхимович
Трахтенберг, який з 1927 р. очолював обласний шкірно-
венерологічний диспансер. Народився Ш. Ю. Трахтен-
берг у 1892 р. у м. Бар Вінницької області. У 1911 р. закі-
нчив Кам'янець-Подільську гімназію, у 1919 р. - медич-
ний факультет Київського університету. У 1920-х роках
науковець працював викладачем середніх медичних на-
вчальних закладів м. Вінниці, зокрема Вінницького ме-
дичного технікуму та фельдшерсько-акушерської школи.
Під час роботи в дерматологічній клініці Вінницького
медичного інституту він проявив себе як здібний лікар-
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дерматовенеролог, добре ерудований у своїй спеціаль-
ності, знайомий з методами клінічного й лабораторного
дослідження. Науковець був кваліфікованим діагностом,
знайомий з найновішими на той час методами лікуван-
ня шкірних та венеричних хвороб.  Ш.  Ю.  Трахтенберг -
автор праць з етіології оперізувального герпесу та праць
про зв'язок цієї хвороби з вітряною віспою. Ці роботи впро-
довж багатьох років систематично цитувалися дослідни-
ками. Цікаві й оригінальні праці вченого про лікування
псоріазу метиленовою синькою.

Перебуваючи на посаді асистента дерматовенеро-
логічної клініки Вінницького медичного інституту, Ш. Ю.
Трахтенберг сприяв поліпшенню науково-дослідної та
лікувальної роботи, створенню віварію, експерименталь-
ної і гістологічної лабораторій, а також покращенню ро-
боти серологічної, мікологічної та клініко-діагностичної
лабораторій. Працюючи з 1923 р. у Вінницькому облас-
ному шкірно-венерологічному диспансері, Ш. Ю. Трах-
тенберг багато зусиль доклав для створення противе-
неричних лікувальних закладів, підготовки медичних
кадрів для них, а також втілення в життя заходів бороть-
би з венеричними захворюваннями [3].

У 1936 р. в журналі "Профілактична медицина" Ш.
Ю. Трахтенберг спільно з В. Я. Кенісом опублікував стат-
тю "Деякі питання організації справи боротьби з вене-
ризмом у Вінницькій області".  У ній зазначалося,  що
тодішня мережа медичних закладів венерологічного
профілю не задовільняє поточних потреб. На думку ав-
торів, у кожному районі треба створити венерологічну
клініку або пункт, посилити противенеричну роботу в ліку-
вальних закладах терапевтичного профілю. У статті заз-
начено, що технічна оснащеність лікувальних закладів
є незадовільною, тому важливим є забезпечення кож-
ного міжрайонного венерологічного диспансеру влас-
ною лабораторією з кваліфікованими кадрами, а також
збільшення кількості рентгенівських апаратів для діаг-
ностики шкірних та венеричних  захворювань. Для
збільшення кадрового потенціалу лікарів-венерологів
автори пропонували при обласному шкірно-венеролог-
ічному диспансері створити інтернатуру, ординатуру та
спеціальні курси, які б систематично готували кваліфі-
кованих спеціалістів. У статті також йшлося про те, що
Вінницький обласний шкірно-венерологічний диспан-
сер потребує реорганізації у філію Українського дерма-
товенерологічного інституту [23].

У 1940 р. Ш. Ю. Трахтенберг був учасником Вінниць-
кої обласної конференції дерматовенерологів, на якій
оприлюднив цікаві доповіді: "Лечение чешуйчатого ли-
шая блокадой по Вишневскому" та "Профессиональные
дерматиты на мясокомбинате". Стаття Ш. Ю. Трахтен-
берга, присвячена вивченню туберкульозу шкіри у
Вінницькій області, була першою і єдиною на той час
працею з цієї теми в Україні. Такими самими оригіналь-
ними були й праці з вивчення еризипелоїду серед пра-
цівників Вінницького м'ясокомбінату, де широко висвіт-
лювалася ця проблема. Праця про норвезьку коросту

була першою в Україні, і як всі попередні, часто цитува-
лася дослідниками. Ще у довоєнний період В. Ю. Трах-
тенберг розпочав роботу над дисертацію "Матеріали до
вивчення патергічної реакції у хворих сифілісом та дея-
кими дерматозами", яку захистив у 1947 р.

Працюючи у Вінницькому медичному інституті, Ш. Ю.
Трахтенберг проявив себе як здібний педагог, який на
високому рівні проводив заняття зі студентами і лікаря-
ми. Лекційні заняття, які розробив науковець, відрізня-
лись оригінальним змістом, вмілим викладом та чіткістю.
Високим рівнем відзначалися й заняття Ш. Ю. Трахтен-
берга з курсу соціальної венерології, фахівцем з якої він
був [2]. Упродовж 1939-1941 рр. працював також зас-
тупником завідувача навчальної частини Вінницького ме-
дичного інституту. У липні 1941 р. був мобілізований на
фронт [3].

Важливий внесок у розвиток мережі дерматовене-
рологічних лікувальних закладів Вінниччини зробив
лікар обласного шкірно-венерологічного диспансеру,
асистент кафедри шкірних та венеричних хвороб
Вінницького медичного інституту Володимир Якович
Кеніс. Дослідник вивчав вплив венеричних захворювань
на серцево-судинну систему. У статті "К вопросу о сифи-
литических аортитах в раннем периоде сифилиса" де-
тально розглянув специфічний вплив спірохет на сер-
цево-судинну систему. Автор стверджував, що сифілітич-
на інфекція доволі часто уражує серцево-судинну сис-
тему не лише в пізньому,  але і в ранньому періоді сиф-
ілісу. За даними В. Я. Кеніса, частота аортитів поступово
зростає з моменту зараження сифілісом, досягаючи при
ранніх формах цієї патології 23%. Специфічні ураження
серцево-судинної системи в ранньому періоді сифілісу
мають здебільшого доброякісний і безсимптомний ха-
рактер. За твердженням автора, рання діагностика спе-
цифічних уражень серця і судин має надзвичайно вели-
ке прогностичне значення для хворого. Своєчасно роз-
почата специфічна терапія є кращим засобом поперед-
ження тяжких форм серцевих захворювань. На думку В.
Я. Кеніса, одним з основних методів ранньої діагности-
ки сифілітичних аортитів є рентгеноскопія, яка повинна
широко увійти в практику венерологів і терапевтів. Лише
спільна робота і постійний зв'язок венерологів, терапевтів
і рентгенологів, на його думку, можуть забезпечити успі-
шну боротьбу з цією хворобою. У післявоєнний період В.
Я. Кеніс очолив Вінницький обласний шкірно-венероло-
гічний диспансер [20].

У червні 1941 р. у зв'язку з початком війни кафедра
шкірних та венеричних хвороб Вінницького медичного
інституту припинила свою роботу. У період окупації
Вінниці німецько-фашистськими загарбниками будинок
диспансеру було зруйновано і до 1944 р. заклад не пра-
цював. Після звільнення від окупації будинок було відре-
монтовано та видозмінено. Свою діяльність кафедра
відновила у березні 1944 р. після звільнення Вінниці
від німецько-фашистських загарбників.
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